	1. Ich bin Sekondärkonsument 
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	2. Ich bin eine Pflanze, die an dem       Baumschicht lebt
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	3. Ich bin eine sehr lange Pflanze
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	4. Ich bin eine Wurzelnart
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Die Ursachen und Wikungen

im tropischen Regenwald

Die Ursache und Wirkung Ereignisse in den 

tropischen Regenwäldern zu verstehen

To understand the cause and effect event in 

tropical rainforests
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• Welche Tierarte wohnen in den tropischen

Regenwäldern? 

• Was wird passieren, wenn die tropischen Regenwälder

abgeholzt würde?

• http://www.dailymotion.com/relevance/search/amazonie/

video/xtcob_amazonie_creation (Was kannst du sehen?)

• http://www.dailymotion.com/relevance/search/amazonie/

video/xe86_zoom-sur-lamazonie

Die Ursachen und Wikungen

im tropischen Regenwald
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Was würde passieren, wenn viele Bäume im

tropischen Regenwald abgeholzt wurden?

Zum Beispiel:

Wenn einige Bäume abgeholzt

wurden, gäbe es weniger Blätter

Wenn es weniger Blätter gäbe, 

gäbe es weniger Recyceln der

Mineralstoffe.

Es gäbe (there would be)

Es gäbe weninger / mehr (there 

would be less / more)

… würde … (would)

… würden … (would)

Die Ursachen und Wikungen

im tropischen Regenwald
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Keine Bäume ………… und mehr Sonne

Die Bäume sind wie Regenschime. 

Wenn

es

keine Bäume

gäbe

, 

würde

der Regen auf dem Boden fallen.

Der Boden

würde

mit dem Regen

verschwinden. Die Sonne

würde

den Boden

austrocknen.   

Die Hersteller würde

verschwinden. Die Primär-

und-Sekondärverbraucher

würden sterben.

Auch ohne Blätter und Tiere, 

gäbe es

keine Mineralstoffe im Boden.

Was 

Was 

w

w

ü

ü

rde

rde

passieren

passieren

?

?

Die Ursachen und Wikungen

im tropischen Regenwald
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Afrika, Asien oder Südamerika?

• http://www.dailymotion.com/relevance/search/a

mazonie/video/x3tper_anacondaattaque_animal

s

• http://www.dailymotion.com/relevance/search/la

%2Bforet%2Btropical/video/x42r1h_madagascar

-le-chant-des-lemuriens_animals

• http://www.dailymotion.com/relevance/search/a

mazonie/video/x2mrvt_attention-les-

doigts_animals

• http://www.dailymotion.com/relevance/search/la

%2Bforet%2Btropicale/video/x31orv_orangs-

outans-a-sumatra_animals

Die Ursachen und Wikungen

im tropischen Regenwald
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A) Oberer Stockwerk

/ Baumriesen

B) Baumschicht

C) Krautschicht

D) Strauchschicht

E) Der Boden
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Die Orchideen sind Epiphyten

und die Wurzeln benutzen die 

Mineralstoffe Äster oder Stämme

Eine fleischfressende Pflanze

Diese Insekte fallen in die Knospe der

Pflanze und sie werden die 

Nahrungsstoffe!

Eine Bromelie benutzt ihre Blätter, um 

10 Liter Wasser zu sammeln!

Sehr viele Insekte und Tiere sind

angezogen und verlassen Kot in der

Pflanze. Sie werden die Nahrungsstoffe!

Es ist

rutschig!!

Sie

absorbieren

den Wasser

aus der

feuchten

Luft mit

Luftwurzeln


image18.emf
Die Blätter ziehen

die Insekte an 

Der Geruch der Früchte ziehen

alle Tiere an 

Die Blätter sind fest, 

wachsartig und 

wasserdicht

Die Epiphyten absorbieren den 

Wasser in der feuchten Luft durch die 

Luftwurzeln

Die Stämme sind eng und 

haben keine Äste.

Die Rinde ist dünn und glatt

Die Brettwurzeln

Die Wurzeln sind in der Nähe von 

der Erdoberfläche, weil die 

Mineralstoffen da sind. 
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Der Obere Stockwerk

-

Es gibt viel Sonne

Es ist heiß

Es gibt viel Regen

Es gibt Gewitter

Es ist windig

Die Krautschicht / Der Unterholz

Es gibt wenig Sonne

Die Temperatur ändert sich nicht

Es gibt wenig Wind 

Die Luft ist feucht
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